

安康“龙王泉杯”“乐山亲水 幸福安康”中小学生作文大赛

山水相依 美丽安康

汉滨初中七年级(33)班 陈文雯

水是眼波横,山是眉峰聚。欲问行人去那边?眉眼盈盈处。安康,以山为骨,以水为脉,山水相拥,碧水环绕,青山叠翠,绿植繁茂。曾经有一位诗人这样形容安康:安康就像一位美人,山为眉,水为眼,雄奇与灵秀在这里完美结合,历史沉淀与现代文明在这里水乳交融。

说起安康,总能让人想起那长江最大的支流——汉江。汉江就如同一条白色的玉带,把安康分成了两边,滔滔的江水向东流去。汉江如一条镶嵌在大地上的翡翠项链,清澈无比。阳光照耀在水面上,波光粼粼,你可以清楚地看见水下的奇形怪状的鹅卵石。汉江的全长达到了1577千米,它与长江、黄河、淮河并称为“江淮河汉”,在历史上占据着重要的地位。它的宁静、宽广、深邃,都使人沉醉,让人心生向往。当夜幕降临,汉江的两岸成了人们休闲娱乐的圣地,各种灯饰璀璨无比,交相辉映,美不胜收。雄伟壮观的安澜楼在汉江水的映衬下,恰似人间仙境,吸引着更多的游客前来观瞻留影。汉江还有一处特色,那就是每逢端午所举行的龙舟赛了。江面上,鼓声

激荡,水花飞溅,每一只龙舟都承载着拼搏的精神,向着胜利的彼岸奋勇前行,处处都散发着艾叶的清香。

安康被群山包围,虽然这里的山不像黄山那样气势磅礴,但却有着自己独特的风格。山上绿树成荫,是很好的避暑胜地。清晨,远远望向远处连绵不断的群山,山间云雾缭绕层层叠叠,若隐若现。山中,树木繁茂,枝叶交错,一片翠绿,宛如画布上点缀的翡翠。

有了美景,怎能少了美食呢?安康有一道流传了许久的特色美食——蒸面。蒸面的口感劲道,调料味道鲜美,回味悠长,制作工艺独特。品尝时,不仅能感受到醋汁的酸香和辣椒的香味,还能让人犹如置身于一个美食的世界中,回味无穷。

安康,这个拥有着美丽风景、独特美食的城市,吸引着人们前来游玩。希望随着这里的发展,能有更多的人前来观赏这个空气清新、景色怡人的地方!也希望这里能变得更加美好。

(指导老师:李亚平)

秦巴明珠 美丽安康

汉滨初中七年级(16)班 李林泽

在中国的版图上,秦岭与大巴山交汇之处,镶嵌着一颗璀璨的明珠——安康。这里山清水秀,人杰地灵,是秦巴山间的绿色瑰宝,也是人们心之所向的胜地。

安康之美,美在其山。秦岭巍峨,大巴山连绵,两座山脉共同守护着这片土地。登上高山之巅,远眺群山连绵,层峦叠嶂,云雾缭绕,仿佛置身于仙境之中。山间绿树成荫,野花遍地,更有“珍禽异兽”出没其中,为这片土地增添了无尽的生机与活力。山间村庄点缀其中,炊烟袅袅升起,孩子们的欢声笑语在天地间弥漫。旭日东升之时,雄鸡报晓,晨雾缥缈,好一幅乡村田园画。

安康之美,美在其水。汉江穿城而过,宛如一条碧绿的丝带,将安康紧紧地系在了大自然的怀抱。汉江水质清澈,波光粼粼,倒映着蓝天白云,宛如一幅流动的山水画卷。夜幕降临,忙碌了一天的人们,纷纷走向江边休闲纳凉。两岸的五彩霓虹映入江中,缓缓流动的水波幻化成了五彩的虹。漫步江边步道,吹着凉爽的河风,看着翩翩起舞的人群,一天的疲倦劳累早已烟消云散。

安康山水甲天下

汉滨初中七年级(26)班 陈歆

金山银山不如绿水青山。安康就是这么一个有山有水的好地方。

瀛湖是每个来安康游玩的人必去的一个地方,在这里你可以品尝到鲜嫩肥美的瀛湖鱼。要是在六月份来瀛湖,你还可以体验一下摘枇杷的乐趣。累了,可以去租一艘船,在湖上转一圈,迎面而来的湖风瞬间把夏日炎热驱散不少。

来到安康,还有一个值得推荐去的地方——香溪洞。

香溪洞是一个令人心驰神往的地方。当你走入三天门,就能听见阵阵悦耳的鸟叫、蝉鸣,好似在举办一场演唱会。往里面走去,映入眼帘的是一片幽静的树林,深深吸一口气,清新而又湿润的空气直冲鼻尖,令人心旷神怡。大概走两三百米的路程,那里有个卖糖画的老奶奶,不管是简单的小花、太阳,还是烦琐的中国龙,翱翔天际的凤凰,她都能信手拈来,令人惊叹。再往前走几

在平凡中感受热烈

汉滨初中七年级(18)班 王子歌

当六月蝉鸣,九月风起,举头即见骄阳,抬手可拂清风。我随意地坐,捧一把炽热的温土,指尖抚过斑驳的老墙,轻弹指尖的青尘——一切都有心跳,家乡的心跳。

我踏过千里江河,见过万里山川,自诩天下美景皆入眼,却无一处入心间。但仅回首一眼脚下乡土,万般豪情涌上心头。我不为繁华折腰,不慕江南水乡,唯倾慕于我的家乡——安康。

自香溪路上,一览香溪之美,攀登天梯,睹一方层峦叠嶂,绿树成荫。溯溪而上,见谷狭山峻,奇石夹道。沿山而下,观溪流蜿蜒,悬虚挂布。山巅俯瞰,亭台楼阁,相映成趣。可谓“楼阁云中建,竹木藏山巅,花草遍地长,溪水四季清”。借子美一言:造化钟神秀。泰山亦毫无怨言。

穿过大桥路,来汉江边。看长江最长的支流,与长江、淮河、黄河并列,合称“江淮河汉”的汉江。看那个万千故事的发源地,金州子民家乡的“海”,属于安康的母亲河。看温婉缠绵的江水浩瀚又温柔,看大桥之下层涌的波涛诉说某个不为人知的愿望。看夜晚汉江大桥亮起灯光,江水映射霓虹的光斑,看水中戏耍孩子和各色

的泳圈在霓虹中畅游,看三两成年人在江边安静地行走,看江边的老人互相搀扶,眼里倒映着江北的繁华,看孤独的人独自眺望,看形形色色的人无言地袒露着平凡的故事,看汉江的流水默默记录着行人的悲伤,看桥上汽车的尾灯忽闪而过,看人生海海,看岁月静好。

穿过水西门,行至鼓楼街。去吃各记号的蒸面,感受蒸面不同于凉皮、鲁面的口感,和安康人骨子里的倔强。品味不同秘方的风味,闷一口熬熟的醋汤,再在街头点一份麻辣烫夹馍,配合着老板娘取下炸串的竹签,擦去嘴角的红油,扇走舌尖的辛辣,体验安康人的飒爽。顺着街道,走向某家不知名的小店,点一份经典的清汤羊肉泡,体悟东坡一句“秦烹唯羊羹,陇馐有熊腊”,感受别于川渝的清谈风味。

我坐于乡土,感受土地的心跳与体温,睁眼是它的美,闭眼是它的柔。我在清风骄阳间感受到了家乡之情,它热烈粗犷又细腻缱绻,在空气中荡漾,在我心中激荡。

小富即安,丰乐即康,生而热烈,藏于俗常,即为安康。

(指导老师:冯丹)

袅袅青烟,涓涓流水,悠悠岁月,却道不尽安康。

——题记

我出生在一个秦岭贯穿的小城,它以独特的魅力吸引着无数游客。巍巍秦巴,纵横千里;淘淘汉江,奔流不息。它沉淀着独一份的情思,说不尽,道不完。

一方水土养一方人,这句老话深深烙印在每个人的心中。故乡的山予你坚实的担当,故乡的水予你澄澈的心灵,故乡与家人是你坚强的后盾。让我在此介绍我的家乡。

春秋时期,被秦、楚、巴三国分割。战国时期,安康为秦、楚争夺之地。晋太康元年,为安置巴山一带流民,取“万年丰乐,安宁康泰”之意,设立安康县,“安康”从此得名。这个名字让我看到了人们对健康幸福生活的理想,对平安的向往。我对安康的印象,不仅仅只是那贯穿南北的秦岭,还有那称之为“小江南”的美丽景色。这里有古老的故事,有可口的美味佳肴,有绚丽多姿的风景。

汉江又称汉水,是长江的主要河流之一。汉江是长江最长的支流,在历史上占据重要的地位。与长江、淮河、黄河并称为“江淮河汉”,当你沿着江河漫步,可以看见整座城市倒映在水面上,仿佛整个城市都在璀璨的光影中。也可以乘船,近距离地欣赏波光粼粼的水面和两岸的美景灯火,江风拂面,凉爽怡人,仿佛所有的烦心事都挥之而去。

说起安康的美食,我的脑海中就浮现了安康蒸面。为什么叫它安康蒸面?因为它的味道就像家的味道。面皮都是千篇一律的,而重点就在它的醋汤和油泼辣子

母亲河——汉江

汉滨初中七年级(26)班 刘明海

我的家乡——安康,一个美丽的小城。这里山水如画卷,更是有了一条长河流经此地,它就是汉江。

孔子云:“智者乐水,仁者乐山。”汉江,又称汉水、汉江河,为长江最大的一条支流之一,现代水文学认为有三源:中源漾水、北源沮水、南源玉带河,均在秦岭南麓陕西宁强县境内,流经沔县(现勉县)称沔水,东流至汉中始称汉水,自安康至丹江口段古称沧浪水,襄阳以下别名襄江、襄水、襄河。

汉江是长江最长的支流,在历史上占据重要地位,常与长江、淮河、黄河并列,合称“江淮河汉”。汉江流经陕西、湖北两省,在武汉市汉口龙王庙汇入长江。河长1577千米,流域面积1959年为17.43万平方千米,位居长江水系各流域之首。1959年后,减少至15.9万平方

千米。看到流域面积的减少,我们应该意识到节约水资源的重要性。汉江多滩险峡谷、径流量大、水力资源丰富、航运条件好。安康境内秦岭巍峨,巴山苍莽,汉水中流,河溪纵横。青山绿水既是安康人赖以生存的重要资源,也是安康人抒发情感的重要载体,更是生成安康人性格的自然环境。山的坚韧、雄浑,水的柔和、灵动,是安康人精神气质的写照。汉江用它生生不息的江水,滋养了我们千千万万的人,我们更应该去爱护它,保护它。从现在起,节约的每一滴水就是对它最大的保护。

这就是我的家乡——安康,让我们一起携手合作,创造一个美丽的安康。

(指导老师:冯丹)

小小山城,孕育了珍贵的生命;家,寄托了无数游子的心灵;乡,承载着世代相传的风土文化。

又是一年夏天,汉江波光粼粼,微风的风徐徐吹过。汉江承载着我的家乡情,走在江边捧一汪清水,万里情思道不尽。

(指导老师:冯丹)

我的家乡

汉滨初中七年级(23)班 陈雅涵

安康,是一座被群山环绕的山城,它依山傍水,风景如画,人们称它为古城西安的“后花园”。走在安康的街头,会产生一种到了四川的错觉,因为这里到处充斥着成都式的“巴适”与安逸,这里的方言、文化习俗甚至社会生活方式都与关中及陕西其他地区大相径庭,似乎

是两个完全不同的区域。安康水资源丰富,是中国南水北调工程中的重要水源涵养地。境内秦岭巴山雄奇挺拔,湖光山色相映生辉,峡谷溶洞遍布其间。气候湿润温和,四季分明,植被丰茂,是中国生物多样性最为丰富、珍稀动植物最为集中的地区之一,被誉为“秦巴明珠”。

清晨散步去,去吃一碗可口的蒸面吧!入口时醋的酸爽与油泼辣子的辣相互结合,又配上豆芽的爽脆,这些使你的味蕾走上了新的巅峰。不要觉得奇怪,因为蒸面是安康的非物质文化遗产,而且蒸面对做工的要求极高,蒸的时间长了,面将失去劲道;时间短了,又很

难煮熟。

饭后去南官山去看看。它是一座美丽的公园,一进门,你就会看到一坛艳丽的鲜花,那无尽的芬芳足以让你陶醉其中。绕过花坛,你会觉得一股清凉之气扑面而来,原来展现在你眼前的是一片水平如镜的湖泊,湖面上几只洁白的鸭子在悠闲地散步。湖对面似乎已经没有路了,但当你走到竹林前面,又发现竹林中间一条僻静的小路,弯曲地向深处延伸去,可谓“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”。沿着小路,不知不觉就上了山,山上有一座小小的凉亭,在小亭子里歇歇脚,再远眺远处那十分茂盛的竹林,虽然是夏天,但还是给人一种清凉的感觉。山上的凉亭掩映在郁郁葱葱的树荫中,每次看到它,夏天的炎热就会消减些许。

这就是安康,一个依山傍水,风景如画的安康。

(指导老师:廖彩云)

我的家乡是安康

汉滨初中七年级(11)班 张杨雨馨

在秦岭的南端,有一座被誉为“西安后花园”的静谧小城,这便是我的家乡——安康。

安康的美景有许多,碧波荡漾的瀛湖、静谧清幽的香溪洞……但让我情有独钟的还是那穿城而过的安康母亲河——汉江。春日,汉江两岸遍布绿色,点点新绿点缀着汉江水,一派生机勃勃之景。夏夜,江面波光粼粼,渔舟泛泛,掠过江面,蝉鸣声声,奏出一曲悦耳的夏夜泛舟曲,月柔风轻,曲悦动人。秋日,汉江的乳汁滋润着安康的土地,田野上稻谷飘香,金黄的麦穗在秋风的吹拂下摇曳生姿,仿佛是翩翩起舞的裙摆。田野的空气里弥漫着沁人的果香,惹人垂涎欲滴。

各种节日中,最让人难忘便是端午节的龙舟赛了,龙舟竞渡的场面总是令人热血沸腾:数条龙舟劈波斩浪,鼓声震天,响彻汉江。与汉江遥遥相望的还有安康的

一大名胜“中国南北分界线”——秦岭。此山峰峦叠嶂,宛如一道天然屏障,守护着安康。每当春风拂过,山间花木便如画卷绽放,桃花、杏花、梨花漫山开遍,瞬间便成了花的海洋。山间溪流潺潺,清澈见底,奏响了一曲美好乐章。清晨的阳光透过树叶洒下斑驳影子,枝头鸟儿欢唱,花香扑鼻,不禁让人称赞一句:世外桃源。

勤劳质朴的金州人民用自己的双手建设了繁华的安康市。漫步街巷,或清脆、或洪亮的叫卖声充斥。走进餐馆,一碗地道的安康蒸面使你胃口大增。曾几何时,狭窄的小道已变成宽阔的马路,低矮的小屋变成了高楼大厦,一切都愈来愈美。

这便是我的家乡,依山傍水,景美人美,是无愧的镶在秦岭间的闪耀明星。

(指导老师:冯丹)